

CIRCULARES DEL PRELADO

El Día de la Prensa Católica

El último número del Boletín Oficial del Obispado publica las siguientes circulares de nuestro amadísimo Prelado sobre el próximo Día de la Prensa Católica:

Circular n.º CXIV, sobre la Buena Prensa

Como en años anteriores la fiesta de la «Buena Prensa», que, gracias a las iniciativas del Excmo. señor Arzobispo de Sevilla, ha adquirido entre nosotros carta de naturaleza, se celebrará el 29 de este mes, en la siguiente forma:

1.º Tríduo preparatorio en todas las Iglesias de la Diócesis los días 27, 28 y 29. En la Misa o acto más concurrido se recitará la oración por la Buena Prensa con sujeción a los ejemplares repartidos por la Junta diocesana. En los Sagrados Corazones el tríduo ha de verificarse al anochecer con toda solemnidad.

2.º Comunión general el 29 en nuestra Santa Iglesia Catedral Basílica, en las Parroquias, en los Sagrados Corazones y en las demás Iglesias que convenientemente sea posible.

3.º Se colocarán mesas petitorias en las Iglesias antedichas para lo cual hallarán las Juntas diocesanas y locales toda clase de facilidades. Donde no hubiese Juntas han de cuidar los señores Curas de la instalación de las mesas, enviando lo recaudado en ellas y en la colecta, con especificación de lo obtenido en unas y en otra, a nuestra Secretaría de Cámara y Gobierno, o bien a los señores Tesorero o Tesorera de la Junta diocesana (Lonjeta 11 o Pont y Vich, 7, pral.)

4.º En todas las parroquias foráneas en que fuese posible, los Rdos. señores Curas párrocos constituirán Juntas locales, si no se hallasen ya constituidas, las que con subordinación a la Central deberán trabajar en la difusión de la prensa católica y extirpación de la reprobable. Se dará cuenta a nuestra Secretaría de la formación de estas Juntas y de las personas que las componen.

5.º Los Rdos. señores Párrocos y Directores de las Asociaciones religiosas recomendarán a sus respectivos feligreses y asociados la asistencia a los piadosos actos y principalmente a la Comunidad anunciándolo desde el púlpito en el domingo o día festivo anterior a la fiesta. En Palma revestirán mayor solemnidad

en la Iglesia de los SS. Corazones los días 27, 28 y 29. Recuérdese a los fieles las gracias espirituales y en especial la indulgencia plenaria concedida por Su Santidad el Papa Benedicto XV (Breve 26 de Abril de 1918) por diez años a contar desde la concesión «a todos y a cada uno de los fieles de España, de uno y otro sexo, que cada año, el día 29 de Junio, verdaderamente arrepentidos y confesados y habiendo recibido la Sagrada Comunión, se adhieran, con la oración y la limosna a los piadosos actos que en dicho día se celebren, con la aprobación de la Autoridad eclesiástica, para fomentar la Buena Prensa, y que continúen el día de la Prensa Católica». A tenor de este Breve son indispensables, recepción de Sacramentos, oración y limosna. Nos concedemos cincuenta días de indulgencia a los fieles que asistan a los demás actos. Su Santidad el Papa Pío XI alienta a los católicos a continuar esta obra.

6.º Los oradores sagrados en todos los sermones del día 29 deben recordar a los fieles sus gravísimos deberes con relación a la Prensa.

Palma, 7 de Junio de 1923.

† El Obispo

Circular N.º CXV, sobre Liga de Oraciones en favor de la Buena Prensa

Secundando los justos deseos de las Juntas diocesanas de la Asociación Nacional de la Buena Prensa suplicamos:

1.º A los señores directores de todas las Asociaciones piadosas se sirvan disponer, de acuerdo con las Juntas respectivas, que en los actos públicos religiosos que mensualmente celebre la asociación se recite la «Oración de la Liga de Oraciones en favor de la Buena Prensa» aprobada y recomendada por varios Reverendísimos Prelados de España e inserta en el n.º 12 del Boletín Oficial de la Diócesis, correspondiente al 16 de Julio de 1917.

2.º A las Rdas. Superiores de las Comunidades religiosas, recen una vez al mes dicha oración en uno de los actos de comunidad, y apliquen una comunión al mismo fin.

3.º A todos los miembros de las mencionadas asociaciones y comunidades tengan presente en sus oraciones la Obra de la Buena Prensa.

Palma, 14 de Junio de 1923.

† El Obispo

POR CORREO

Crónica extranjera

La cuestión del Ruhr

Bruselas, 16.—El consejero de la Embajada de Francia, M. Jannet, ha entregado hoy al ministro de Negocios extranjeros el proyecto de contestación del gobierno francés al cuestionario del gobierno británico.

Paris, 16.—Hablando de las conversaciones franco-belgas, precisa «Le Petit Parisien» que se ha decidido no dar al memorándum inglés más que una respuesta verbal y no una respuesta por escrito. La causa de esta decisión parece ser que en la fase actual en que los puntos de vista están aún distanciados, las explicaciones dadas de viva voz por un intermediario o un embajador, tienen menos rigidez que una comunicación hecha por escrito.

Se nota por la parte franco-belga, como por parte de los ingleses, el cuidado de evitar en este cambio de impresiones una prisa extremada, como también toda rigidez.

Berlin, 16.—Según informes aquí recibidos hoy, el diputado comunista Walter Stecker ha sido detenido por la policía en la zona de ocupación.

El funcionario de la policía alemana Pörrath ha sido condenado por un Consejo de guerra a seis meses de cárcel y al pago de una multa de 500.000 marcos por haber detenido y hecho encarcelar a varios obreros alemanes que trabajaban por cuenta de los franceses.

Comentando los debates en la Cámara francesa, el «Vorwaerts» estima que Poincaré, está netamente al lado del bloque de las derechas, en completa ruptura en política interior con la izquierda burguesa.

Si no existiera la cuestión del Ruhr, la mayoría de Poincaré sería aún más débil. El «Correo de la Bolsa» declara que si no hace Francia alguna concesión en cuanto al Ruhr y a Renania, hay pocas esperanzas de un acuerdo entre París y Londres.

«Hemos hablado con una personalidad del Reichstag a menudo citada, candidato posible al puesto de canciller y jefe de asociaciones económicas, quien ha declarado que la situación interior es muy grave a causa del catástrofe del marco. El gobierno es bastante fuerte contra los comunistas, pero que Inglaterra inducirá a los aliados

a una conferencia sobre las reparaciones en la que Alemania tomaría parte más adelante. Francia, dice, debe declarar lo que entiende por resistencia pasiva. Entonces será posible que Alemania haga concesiones. Como todo el carbón es transportado a Francia y Bélgica, el gobierno no podrá obligar a los mineros del Ruhr a trabajar para Francia.

En Bolsa ha continuado la baja del marco, El dólar ha quedado a 120.000.

La Conferencia de Lausana

Lausana, 16.—Los jefes de las delegaciones aliadas han conferenciado esta mañana con Sir Horace Rumbold, representante de la Gran Bretaña. Hasta ahora no parece haber sido conjurada la crisis que atraviesa la Conferencia. Ninguna de las fórmulas propuestas ha sido reconocida hasta ahora como adecuada a la situación; o bien implican extorsiones del derecho privado o del internacional o bien tienen el inconveniente de crear precedentes enojosos para la economía de los diversos países.

Francia se mantiene firme en la cuestión de los cupones. En cifras redondas la suma que Turquía debe pagar anualmente a los tenedores de títulos de la deuda turca es de 38 millones de libras turcas en oro; para disminuir sus cargas los turcos propusieron al principio reducir el pago de los cupones de los empréstitos, lo cual reduciría su deuda anual para con los tenedores a unos 22 millones. Hoy, invocando sus cargas financieras cada vez más pesadas, el pago de las pensiones de invalidez y los gastos de reconstrucción de Anatolia, los turcos proponen reducir el pago de todos los cupones sin excepción, efectuándolo en francos papel al valor actual del cambio, lo que haría bajar su deuda anual de 38 a unos quince millones. Es pues, un sacrificio de 23 millones de libras turcas oro, o sea, unos 200 millones de francos por año, que los turcos quieren imponer al ahorro francés y esto para permitirles reparar las consecuencias de la guerra que hicieron a los aliados.

Para llegar a sus fines, los turcos proponen a los gobiernos tomar un compromiso formal en el tratado de paz, cuando en el Congreso de Berlín rechazaban con fuerza,

incluso la intervención del gobierno, ante las amputaciones propuestas para sus créditos en el extranjero.

A esta pretensión de los turcos, los gobiernos y sus representantes en Lausana oponen el respeto a los contratos, proponiendo que los turcos negocien después de la paz con los interesados. Estos no desean entrar en negociaciones sobre la amputación de su crédito antes de que la firma de la paz aporte alguna claridad y seguridad en el estatuto del Próximo Oriente.

De la solución que recaiga dependerá en mucho la suerte de los intereses franceses y aliados comprometidos en el ahorro tanto en Rusia, como en Grecia, como en Servia, como en cualquier otro país del mundo, de modo que puede decirse sin temor a error, que al defender en Lausana sus propios intereses, Francia presta un servicio a todos los Estados acreedores.

La crisis belga

Bruselas, 16.—La «Libre Belgique» dice que todavía el Rey Alberto no ha encargado al señor Theunis el formar gobierno.

Añade dicho periódico que así lo ha manifestado también el mismo ex-presidente.

Al terminar la sesión de ayer de la Cámara de diputados, se reunieron separadamente los distintos grupos parlamentarios para discutir el actual momento político.

Los católicos se mostraron contrarios a la participación de los socialistas en el gobierno.

—Esta mañana el rey ha recibido al presidente del Senado, conde de Roodembeck y esta tarde recibirá a los señores Paul Hymans (liberal), Zegers (católico) y Wauters (socialista).

Discurso de Poincaré

Paris, 16.—Con motivo de la interpelación de que ayer tarde fué objeto el gobierno acerca de la política interior por él seguida, el presidente Poincaré contestó con el siguiente discurso a los diversos oradores:

Comienza diciendo que le ha producido verdadera extrañeza que algunos creyeran que el gobierno ha favorecido los manejos de los realistas. No tengo que decir sino que desde Estrasburgo, donde me enteré de las últimas violencias de los «camelots», los consideré abominables, y que estoy resuelto a garantizar una libertad igual para todos los desordenes, tanto si los cometen los realistas como los comunistas.

La República es de todo punto inseparable de la Francia victoriosa. La República se basta a ella misma, y así como nada tiene que temer de los realistas, tampoco necesita de los comunistas para salvarla.

Refiriéndose a las leyes escolares de la República, dice que están ellas concebidas en términos liberales, y que todas las creencias han de ser respetadas por la escuela laica. Aunque yo he votado la separación de la Iglesia y el Estado, pienso continuar teniendo un embajador en el Vaticano. El proyecto relativo a la aplicación en Francia de esta ley de separación fué sometido al Vaticano y al Consejo de Estado, el cual lo halló conforme a la actual legislación francesa.

A continuación el señor Poincaré habla en términos elevados de la obra de restauración de la Hacienda que se ha ido llevando a cabo, y asegura que los esfuerzos realizados en este sentido habrían bastado para obtener dicha restauración si Alemania hubiese cumplido con sus obligaciones. Añade que el gobierno francés está dispuesto a continuar en su política altamente económica, ahorrando todo lo que sea posible.

El gobierno francés no se deja sugestionar por las manifestaciones hechas en pro de la fraternidad de los pueblos. Francia trabaja para hacer posible dicha fraternidad, pero tiene en cuenta que la actual situación deriva de la mala fe que Alemania ha demostrado con su proceder. Añade que el gobierno no ha notificado al Reich que juzgaba necesario que continuase funcionando la comisión de inspección, pues hay que vigilar severamente a Alemania, sobre todo por lo que se refiere a la cuestión aeronáutica, que no hay que perder de vista. Sabido es que el Reich ha alentado a los subditos alemanes a que cometan crímenes y actos de violencia de toda clase contra las autoridades de ocupación.

Al presentar sus nuevas proposiciones irrisorias, Alemania nos ha obligado a acentuar nuestro movimiento y a proceder con mayor energía.

El señor Poincaré vió interrumpido constantemente su discurso, especialmente al final, en donde los aplausos ya no partían de determinados sectores, sino de todos los escaños de la Cámara.

Ayer—continuó diciendo el presidente—estuvo en peligro la vida material y moral del país; hoy está amenazada su vida económica y financiera, y mañana puede estarlo la vida entera de la nación francesa.

Se impone, pues, cuidar y vigilar la política exterior tanto o más que la interior.

El señor Poincaré terminó su discurso diciendo:

«El gobierno pide a la mayoría que acepte esta política, que estamos dispuestos a proseguir hasta lograr el favorable resultado apetecido.»

La Cámara ovacionó con gran entusiasmo al presidente del gobierno cuando terminó su discurso, algunos de cuyos párrafos fueron también acogidos con grandes aplausos.

VIDA INTERNACIONAL

La revolución búlgara

Lo que significa

Como por revolución se entiende generalmente el movimiento de la extrema izquierda, dirigido contra un gobierno más moderado y un movimiento antimilitarista y antidinástico, más valdría titular este artículo «La contrarrevolución en Bulgaria». En efecto, se trata de un pronunciamiento de la oficialidad, y de un movimiento de la coalición burguesa contra la llamada «dictadura verde», o sea contra la dictadura del campo sobre la ciudad. Alejandro Stambolisky, organizador del partido agrario, que antes de la guerra y durante ella fué muy poco numeroso, pero que en las elecciones de 1920 conquistó la mayoría de los puestos, redujo al Parlamento a una simple máquina de votar las reformas preconizadas por el Congreso campesino, especie de «Soviet» que tenía derecho a rechazar las leyes, aun las sancionadas por el rey Boris. Durante más de tres años la vida política de Bulgaria estuvo reducida a un simulacro de parlamentarismo, de manera que la revolución del 9 de este mes resulta realmente una vuelta a la legalidad.

La conspiración de los partidos burgueses durante oprimidos por la dictadura campesina, fué secundada por la oficialidad. En virtud del Tratado de Neuilly el Ejército búlgaro queda reducido a veinte mil voluntarios, así que muchísimos oficiales se encontraron de repente sin empleo, circunstancia que por sí sola bastaría para explicar su descontento. A esto se añadió la política extranjera de Stambolisky, que fué juzgada demasiado débil por los nacionalistas. En efecto, para ganar la benevolencia de Yugoslavia, Rumanía y Grecia, contra quienes había luchado Bulgaria en la segunda guerra balcánica (1913) y durante los tres últimos años de la conflagración mundial, Stambolisky renunció a las tierras irredentas disolvió las organizaciones nacionalistas y mandó el ejército contra los «komitadjis» (guerrilleros) búlgaros que por sus incursiones en Macedonia, Tracia y Dobruja dificultaron la labor de aproximación entre Sofía, Belgrado, Atenas y Bucarest. Durante varios años, los nacionalistas búlgaros soportaron callados estas «humillaciones» con la esperanza de que el país recibiría como recompensa una salida libre al mar Egeo, pero la Tracia occidental con el puerto de Dedagach sigue en posesión de Grecia, es decir que la política exterior de Stambolisky, tan dolorosa para el amor propio nacional búlgaro, ha resultado estéril. Este fracaso explica la actitud de los nacionalistas y del Ejército.

En resumen: la revolución búlgara es una explosión patriótica y nacionalista y una reacción de los partidos burgueses contra la «dictadura verde».

trajeros del nuevo gobierno, ha recibido al Cuerpo de diplomáticos que residen en ésta, afirmando una vez más que las intenciones de Bulgaria son pacíficas.

—La Agencia telegráfica búlgara desmiente categóricamente que el ex zar Fernando de Bulgaria y el expresidente del Consejo búlgaro señor Rados Lavovoff hayan tomado parte alguna en el golpe de estado búlgaro.

Asimismo se niega oficialmente que haya sido nombrado ministro búlgaro en Berlín el citado ex presidente del Consejo.

Londres, 16.—El corresponsal del «Daily Telegraph» en Sofía, dice que se temen disturbios de importancia en los Balcanes, como consecuencia del golpe de estado búlgaro.

Añade que los regulares paisanos son ya meros y están bien pertrechados de armas y de municiones.

—En los círculos diplomáticos ingleses se nota mucha inquietud por la situación en Bulgaria y sobre todo a causa de la movilización que perjudica a las naciones interesadas y a los aliados por constituir una infracción del tratado de Neuilly.

Belgrado, 16.—Un decreto publicado hoy dando cuenta de la firma de un arreglo serbo-alemán, dispone que el día veinte del actual entrarán en vigor las cláusulas del mismo referente a la entrega de ganado en concepto de reparaciones por parte de Alemania, en sustitución de productos manufacturados.

—Se conocen nuevos detalles sobre la muerte del primer ministro señor Stambolisky.

Stambolisky estuvo huyendo durante cuatro días hasta que fué hecho prisionero en Vetrova, cerca de la vía férrea de Sofía a Constantinopla.

Entonces el presidente del Consejo pareció perder toda energía y se mostró muy abatido a todos los que se le rodeaban, a los cuales dijo: «Ustedes me traicionan como Judas traicionó a Cristo». Se negó luego a tomar alimento alguno, diciendo que no quería comer, pues sabía que se trataba de envenenarle. Luego pidió autorización para que se le trasladase a su pueblo natal con objeto de poner a salvo documentos de importancia. Fué puesto en un automóvil que debidamente escoltado se dirigió al pueblo natal del presidente. Antes de llegar al mismo una banda de campesinos atacó a la escolta poniéndola en fuga y liberando a Stambolisky. Los soldados de la escolta derrotada corrieron en busca de refuerzos librándose luego un enarrazado combate entre soldados y campesinos que terminó con la derrota de estos últimos.

Entonces Stambolisky se dió nuevamente a la fuga, pero perseguido de cerca y tiroteado, sucumbió bien pronto, víctima de las balas de sus enemigos.

Varias noticias

Sofía, 16.—El Ministro de Negocios ex-

LA POLÍTICA EN MALLORCA

Los socialistas, a la greña

Los socialistas de esta ciudad andan divididos desde las últimas elecciones de diputados a Cortes, y esa división, muy honda, ha trascendido al público.

Conociendo es de todos el acuerdo, tomado por la Agrupación socialista, de abstenerse de tomar parte en las mentadas elecciones. Mas esa abstención fué aprovechada por ciertos adeptos para trabajar, con vivísimo interés, a favor de la candidatura liberal.

Pasaron las elecciones, y hubo pintoresca Asamblea, en la que hubo acusaciones concretas contra determinados socialistas. No conocemos exactamente cuanto ocurrió, pero sí es del dominio público que se habló de paseos en automóvil, de cenas... Y hubo bajas voluntarias en la Agrupación, y expulsiones...

La especial estructura de nuestro Concejo, en que es necesario cada uno de sus componentes para los efectos de la mayoría, hizo que a los primates liberales les pusiera en tensión nerviosa la división socialista, ya que uno de los salientes de la Agrupación era el concejal Ferretjans, que había declarado su decisión de no volver a actuar en el Concejo. Y empezaron por ciertos elementos, no socialistas, por cierto, las gestiones para que el «compañero» Ferretjans se reintegrara a la concejalía. Las gestiones dieron el resultado apetecido.

Unos pocos electores del tercer distrito—por donde es concejal Ferretjans—empezaron a recoger firmas, hasta 175, y luego publicaron un comunicado solicitando la reintegración del edil ex-socialista al Municipio. A esta solicitud contestó la Agrupación por medio de otro comunicado suscrito por el presidente, Jaime García, y el secretario, Antonio Bisbal. Este comunicado es interesante, pues pone al descubierto maniobras que no eran del dominio público; son de él los siguientes párrafos:

«Pero aquí hay otra cosa, y es que los inductores de dicha carta, que actúan entre

bastidores, de acuerdo con ciertos elementos incondicionales de don Juan March, persiguen un fin distinto al que ha movido a los firmantes y éste consiste en fomentar la discordia habida en el partido socialista para formar frente a él otro partido obrero dócil y sin dignidad que se preste a servir de instrumento no de corrupción de la clase obrera para que en cualquier momento pueda don Juan March utilizarlo con la misma facilidad que en las pasadas elecciones utilizó a los inductores de la susodicha carta.

Esta es la maniobra que se urde y contra la cual prevenimos a los que de buena fé han firmado dicha carta, a todos los electores del tercer distrito y al mismo Julián Ferretjans, cuya actitud de prudencia y tal vez de remordimiento, debió inspirar más respeto a los que, laborando en la sombra, quieren inducirle a cometer una gran falta de rubor político.

Y nada más decimos por hoy puesto que nuestro objeto no es, mientras no se nos obligue a ello, poner al sol ciertas cosas que aún sacrificando el prestigio del partido que representamos preferimos callar».

El concejal Ferretjans ha hecho público que se reintegra a su puesto de concejal; su concurso—se dice—es indispensable para próximas votaciones en el Municipio.

Lo ocurrido en el seno del partido socialista ha constituido estos pasados días el tema del comentario público, pues se ha puesto de relieve la descomposición que vivía, tal vez debida a contubernios que tienen su raíz en la construcción de la Casa del Pueblo. Entonces se establecieron contactos políticos que han conducido a tan desprestigioso estado.

Una reunión

Proyecto en favor del Arte mallorquín

En la Casa Consistorial, y presidida por el Alcalde, señor Forteza, la que había convocado, se celebró ayer la anunciada reunión para tratar del proyecto del señor García Maroto referente al Arte mallorquín.

Asistieron a la reunión, además de dicho señor, el escritor don Daniel Martínez Ferrando, don Vicente Alzamora, don Vicente Peñaranda, don Fernando Pou, don José Tous, director de «La Última Hora», don Rafael Ramis, redactor jefe de «El Día», y nuestro Director.

El señor García Maroto leyó a los reunidos, y éstos lo aprobaron e hicieron suyo, unánimemente, el siguiente trabajo en que expone su proyecto:

«Señores: Desde que escribí y publiqué en los diarios de Palma mi primera carta invitando a la celebración de una Exposición de Pintura Mallorquina hasta hoy median unas semanas, y, en este tiempo, el deseo de aportar mi pobre personal esfuerzo al fuerte y natural anhelo de Vds., que ansian, sin duda, para los mallorquines, cierta plenitud de conocimiento y sentimiento estético que acaso hoy no poseen, ha hecho que lo que nació modestamente unido al gusto de reunir unas interpretaciones plásticas de esta isla de maravilla para estudiarlas y ofrecerlas valoradas con amor y certeza crítica, haya ampliado su camino teniendo hoy finalidades superiores que afirman mi deseo de intervención activa y creo que justifican aún más esta reunión que si nos hubiéramos de atender estrictamente al tema motivador de la convocatoria.

No por razones de capacidad sino por motivos de iniciación y de insistencia creo haber llegado a cuajar un ansia latente sin duda en Vds., adelantándome unos pasos a su propio andar.

En mi «Diario», precisamente en los días que han mediado entre la publicación de mis cartas y esta reunión, con vivo y apremiante deseo de afirmarse, se recopilan con diversa expresión, aplicados a mi propio arte y a mi propia vida, los temas centrales que dan razón de ser al movimiento que propongo. Decía yo: «¿Cómo desenvolveré la madeja de sensaciones que son las cosas que en torno a mí viven y que tienden a ser mi propio temperamento? Orden, medida, atención. Hay que sacar del caos la obra y la vida propias y llevarlas al orden y a la disciplina perfecta.»

«¿Paz armada contra el enemigo peor, la satisfacción absoluta de la propia obra, pero guerra al menosprecio de las realizaciones propias. Vivamos en el orden, que el esfuerzo y el amor ganan.»

«Traduzco unos juicios sobre Seurat; Salomón, dice: «Sin la voluntad de Seurat, el reconstructor, no tendríamos a Matisse, ni el cubismo que no depende únicamente de Cezanne». Pero quién mejor habla de Seurat es su amigo y compañero el divisionista Signac. Dice éste: «El comprueba que son iguales las leyes que rigen la línea, el claro-oscuro, el color y la composición, iguales de Rubens a Rafael que de Miguel Angel a Delacroix. El resultado de los estudios de Seurat, da su juiciosa y fértil teoría del contraste a la que ha de someter después todas sus obras. La observación de las leyes de contraste, la separación metódica de los elementos — luz, sombra, color local, reacciones — la justa proporción y el equilibrio dan a cada tela una perfecta armonía. ¿No es una verdadera fiesta esta sobriedad estocástica, esta gravedad permanente del movimiento, que es reposo de múltiples actitudes, todo en el oro más dorado que jamás llenó de felicidad un cuadro? Y le llama Principio de la distinción, del gusto y de la medida.»

Por último, glosando a un místico y solicitando máximas renunciaciones, digo en mis apuntes: «Que no ha de servirse menos al Arte con la honra que con la hacienda, perdiéndolo todo cuando llegase la ocasión.» Son éstos los temas que dominan mi espíritu al avanzar mi vida en Mallorca. Conocimiento y dominio de las cosas en torno; orden; máxima disciplina; confianza y fe en los propósitos; distinción y gracia en los medios; renuncia voluntaria a lo que no conduce a estos fines.

Si esto se lee en mi «Diario íntimo» y la sinceridad anima mis acciones no es extraño que, habiendo advertido, como en mí mismo, en los mallorquines, — se supone salvada la excepción, de que Vds. son muestra — en lo que se refiere a las relaciones con las artes en general, antiguas y modernas, una relación o ausencia de amores y conocimientos que permitan y conduzcan a una eficacia máxima, haya intentado o intente, a la medida de mis posibilidades, ayudar a conducir el orden, al conocimiento, al amor, a la exaltación más segura, las fuerzas estéticas, activas y pasivas, que sé que existen y que mal viven o mueren en el caos de la indiferencia o la ignorancia.

Y como no se trata de hablar, sino de conducir la nave — hemos de repetirnos esta frase con insistencia — para que el movimiento tuviese fortaleza efectiva y existencia larga, he creído que sería posible la fundación de una Sociedad que podría llamarse de Amigos del Arte Mallorquín cuyos fines serían:

Celebrar Exposiciones periódicas de Bellas Artes sin la inmediata tutela oficial que a veces condiciona, limita y trabaja.

Organizar conferencias doctrinales y vulgarizadoras de arte antiguo y moderno por las cuales se amplie o confirme el concepto estético de los que en Mallorca, pocos o muchos, con más o menos intensidad, se interesan por cuestiones artísticas.

Revisar y ofrecer en originales o reproducciones la riqueza artística de Mallorca — pintura, escultura, arquitectura, artes aplicadas, música popular — en Exposiciones y audiciones y hacer en torno a éstas estudios sistemáticos y eficaces.

Recoger en monografías amplias, encomendadas a especialistas de competencia verdadera, las diferentes manifestaciones artísticas mallorquinas, antiguas y modernas, que merezcan atención viva.

Publicación de un «Boletín» en el que se recojan de manera clara, evidente, mirando

a los Centros de Enseñanza provinciales, las palpaciones estéticas del mundo.

Procurar por todos los medios el respeto, el conocimiento y el amor a las artes, valorando y relacionando el arte mallorquín con el arte de universal rango.

Del trabajo que la Sociedad podría desarrollar da una idea sucinta el siguiente esquema:

Otoño de 1925

Exposición de Pintura Mallorquina: Tres grupos de obras. 1.º Hasta Ribas y Ankerman. 2.º Desde éstos hasta los catalanes Rusiñol y Mir. 3.º Pintores actuales.

Se presentarán estudios informativos acerca de la pintura mallorquina, uno hasta Ribas y Ankerman y otro desde éstos hasta nuestros propios momentos. Estos estudios especialmente documentales serán ayuda de la Monografía primera de la colección de Amigos del Arte Mallorquín.

Tres conferencias de vulgarización de la pintura expuesta. Una conferencia crítica exaltando los valores «en sí» de las mejores obras expuestas. Una conferencia acerca de la pintura moderna europea, con proyecciones.

Publicación de una Monografía, primera de la serie, titulada «La Pintura Mallorquina hasta nuestros días».

Otoño de 1924

Exposición de Bellas Artes. Exposición del Mueble Antiguo Mallorquín.

Conferencias acerca de este tema con explicaciones prácticas directas a ebanistas y aficionados.

Monografía, segunda de la serie, titulada «El Mueble Antiguo Mallorquín».

Otoño de 1925

Exposición de Bellas Artes. Exposición de Arquitectura. Un premio a la mejor colección de fotografías de construcciones rurales antiguas mallorquinas.

Un premio a la mejor colección de edificios urbanos — conjuntos, detalles — mallorquines. Un premio a la mejor colección de proyectos de pequeñas casas de campo a base de tema popular.

Monografía, tercera de la serie, titulada «La Arquitectura Mallorquina».

Podría continuar indicando los trabajos futuros que entiendo quedan por hacer.

No he de seguir: creo haber evidenciado suficientemente que las tareas encomendadas a la Sociedad de Amigos del Arte Mallorquín serían hermosas y abundantes.

El llevar a la práctica las ideas apuntadas me parece posible y sencillo.

Término: Voluntariamente vivo en Mallorca y sería mi gusto ayudar a Vds. en las labores en que discipliné mi capacidad y mi esfuerzo. No me guía otro fin que el más puro que la buena voluntad de Vds. pueda concebir. Si algo sirvo, si algo valgo, desde la sombra anónima a su disposición estoy. A mi Deyá vuelvo, no sin antes pedir a ustedes mil perdones si, creyendo de buena fe que intentaba algo que por intentar estuviere, les descubri el Mediterráneo».

El señor Alcalde indicó que existiendo ya en Palma la entidad «Liga de Amigos de l'Art», creía que era la más indicada, aunque para ello tenga que ser objeto, tal vez, de una reorganización, para llevar a cabo el proyecto de que se trata.

Todos los reunidos se mostraron conformes con la indicación del señor Alcalde, y se acordó celebrar una nueva reunión para ultimar este extremo.

Pronósticos del tiempo

Para los días que restan de la segunda quincena del presente mes hace Sfeijoon los pronósticos siguientes:

El miércoles 20, actuarán núcleos de fuerzas en las Islas Británicas, en el NO. de Galicia y en el NE. de España. Por el influjo de estos elementos se registrarán algunas lluvias y tormentas, especialmente en nuestro NO. y en la mitad oriental, con vientos variables.

Del 21 al 23, mejorará el estado atmosférico en nuestro territorio, pero será inseguro el tiempo en la meridional, singularmente, el jueves 21, debido al mínimo barométrico que evolucionará por África septentrional.

Del 24 al 25, adquirirá mayor intensidad el estado mínimo de África, remontándose a latitudes del Saco de Cádiz y mar Ibérico. Producirán lluvias y tormentas en Andalucía y Levante, con vientos de entre NE. y SE.

Será más tranquila la situación atmosférica el martes 20, pero quedarán presiones en el Mediterráneo y en el Saco de Cádiz, que influirán en las regiones vecinas.

Del 27 al 28, volverán a formarse nuevos centros perturbadores en la bahía de Cádiz y en el mar Ibérico, los cuales causarán lluvias y tormentas en Andalucía y Levante, principalmente en los sectores meridionales, con vientos del primer al segundo cuadrante.

El viernes 29, se internarán en África septentrional los mencionados centros perturbadores, que solamente ejercerán alguna influencia en Andalucía.

El sábado 30, reaccionarán otra vez sobre la Península los referidos centros perturbadores, ocasionando lluvias y tormentas en latitud meridional, con vientos del primero al segundo cuadrante.

Vigilia de las Espigas

en la Iglesia de San Bartolomé de Alaró Invitación

Amadísimos adoradores nocturnos, y amantes de Cristo Sacramentado: En este año, Dios mediante celebraremos la hermosa vigilia de las Espigas en el pueblo de Alaró, durante la noche última del corriente Junio, satisfaciendo los deseos de fervorosos mallorquineses y celosos socios nuestros.

Sus fines son: velar a nuestro Dios y Señor Amantísimo en su augusta tabernáculo en la iglesia parroquial durante la noche, y acompañarle en triunfo por las plazas, calles y campiñas, mezclando nuestros cánticos con los de la naturaleza sonriente al despuntar las luces de la aurora y del sol naciente, para que bendiga los campos y viñedos que producen las especies sacramentales, donde tiene la dignación de ocultar su Soberana Majestad; y hacer un acto de propaganda que sea semilla de una nueva Sección Adorado-

Plaza de Toros de Palma
GRAN CORRIDA DE TOROS
8 de Julio de 1925
6--Hermosos Toros de cinco años--6
de la célebre y terrible ganadería de Villafranca de Xiria-Portugal, divisa azul y blanca
PALMA
BELMONTE II -- PEDRO POULY -- ROSARIO OLMOS
Entrada Sombra 7'50 Ptas. --Entrada Sol 4'75 (incluidos todos los timbres e impuestos)

El Doctor Don Juan Alzina Melis
Especialista en enfermedades nerviosas y mentales
Permanecerá en Palma los días 21 mañana y tarde y 22 solo por la mañana
Consultas de 8 a 11 mañana y de 3 a 5 tarde
Rambla 29, principal. (En el consultorio del Dr. Comas).

La línea aérea Palma-Barcelona

Esta mañana, a las ocho, ha salido para Barcelona un hidro bi-motor, «Lloré-Olivier», el número 25, pilotado por el intrépido aviador Inderlin y llevando como mecánico a Pintado, español, y como radiotelegrafista a don José Brotat.

Los pasajeros de esta ciudad: el redactor de «La Última Hora» don Enrique Vives Verger y nuestros estimados compañeros de Redacción don Santo Esquivias y don Antonio Verd. Cuando el hidro ha partido soplaban airecillo fresco y el cielo estaba encapotado: a momentos, lloviznaba ligeramente.

Y, efectivamente, a las nueve y media amezra, magníficamente, en nuestro puerto, el «Lloré-Olivier». ¿Qué ha pasado? Lo referirán nuestros compañeros que iban en el hidro: «A las ocho en punto tomamos asiento en la amplia cabina del aparato los tres pasajeros. Vimos animadísimo, contribuyendo a ello el buen humor del piloto Inderlin.

Referente a los equipos, nos parece que el «Regional» puede aspirar a grandes triunfos; es un equipo que cuenta con elementos de valía, que entrenándose como lo hacen y jugando como lo hicieron estos días, verá cumplidas sus deseos; el mejor es su defensa «Macareno», que tiene despeges muy limpios y mucha colocación. El «España» no pudo presentar completo

El Doctor Don Juan Alzina Melis

Para en breve se anuncia la celebración en Toledo de la boda del distinguido joven don José M.ª Taltavull, hijo de nuestro estimado amigo el delegado de «La Transmediterránea» en Menorca, don Juan F. Taltavull, con la señorita Mercedes Merino Cisneros, hija del general de brigada don Miguel.

Notas de sociedad

Próxima boda
Para en breve se anuncia la celebración en Toledo de la boda del distinguido joven don José M.ª Taltavull, hijo de nuestro estimado amigo el delegado de «La Transmediterránea» en Menorca, don Juan F. Taltavull, con la señorita Mercedes Merino Cisneros, hija del general de brigada don Miguel.

Oposiciones
Han sido admitidos a las oposiciones a notarías vacantes en el territorio de la Audiencia de Valencia nuestros paisanos don Juan Bta. Ferrá Roca, don José Clar Salvá, don Miguel Roca Beltrán, don Gabriel Ignacio Llobera Amer, don José M.ª Alemany Coll y don Manuel Cortés Aguiló.

Vida deportiva
De foot-ball.—Partido entre infantiles
Anteayer, a primera hora de la tarde; tuvo lugar, en el campo del «Alfonso», un partido amistoso entre dos equipos infantiles de la Real Sociedad.

Alumnas aprobadas
En el Conservatorio de Valencia ha aprobado el octavo curso, con la nota de sobresaliente, la Sta. Margarita Cerdá y Valenzuela, y el cuarto la Srta. Emilia Villalonga, ambas alumnas del reputado profesor don Miguel Negro.

Peregrinación a Lourdes

La comisión organizadora recuerda a los peregrinos que no se olviden de acudir a las oficinas del vapor para cambiar el «vale» que recibieron por el billete de ida y vuelta cuya vuelta deben guardar para presentarla también en las oficinas de Barcelona, en una y otra parte antes de la una.

Se alquila

Un local propio para establecimiento de oficina, en punto muy céntrico. Razón Centro de Anuncios.

CONFERENCIAS TELEGRÁFICAS

SERVICIO ESPECIAL Y EXCLUSIVO DE CORREO DE MALLORCA

Desde Madrid

Notas de Palacio

Madrid, 18 (16'00)

Despacho regio

El jefe del Gobierno, señor Marqués de Alhucemas, ha despachado esta mañana con S. M. el Rey.

Lo propio han hecho también el Ministro de Estado, señor Marqués de Alhucemas, y el presidente del Senado, señor Conde de Romanones.

Audiencia militar

El Rey ha tenido esta mañana numerosa audiencia militar.

Le han visitado los contra-almirantes señores Marqués de Magaz y González Billón, el coronel Martínez de Campos y el Auditor de la Armada señor Fernández de Castro.

Los hermanos de Valenzuela

Igualmente ha recibido esta mañana la visita de don Ignacio y don Manuel Valenzuela, hermanos del malogrado jefe del Tercio de extranjeros.

Un almuerzo en el Campo de polo

El Rey ha invitado hoy a almorzar al Ministro de Estado, señor Alba, al Marqués de Viana, al general Millán del Bosch y a los señores Elizalde, Torres y Espinosa de los Monteros, que le acompañaron en su viaje a Bélgica.

El acto ha tenido lugar en el chalet del Campo de polo.

También ha asistido S. M. la Reina doña Victoria Eugenia.

Acompañaban a la Soberana las Duquesas de Fernán-Núñez y de San Carlos y el Marqués de Torreclilla.

Mitín sindicalista

en Madrid

Madrid, 18 (16'00)

Discurso del delegado barcelonés

Ayer, domingo, celebraron un mitín, por iniciativa del Sindicato único de Barcelona, los elementos sindicalistas de esta capital.

Entre otros oradores, habló el delegado del sindicato único de Barcelona.

Este culpó del actual conflicto a las autoridades y a los patronos de Barcelona.

Pidió el desarme del somatén y la destitución del Capitán general de Cataluña, señor Primo de Rivera.

Aseguró que el terrorismo ha nacido de las luchas entre los requetés y los antiguos «jóvenes bárbaros».

Resumió los discursos el señor Barriobero.

El acto transcurrió sin incidentes.

La reeducación de los inválidos de la guerra

Madrid, 19 (1'00)

Los Reyes visitan la exposición de los trabajos hechos por los inválidos

Ayer tarde, los Reyes don Alfonso, doña Victoria y doña María Cristina, visitaron la Exposición de trabajos hechos por los inválidos de la guerra de Marruecos, reeducados en la clínica que dirige el doctor Bastos.

Los Reyes adquirieron algunos objetos de piel, fabricados por los inválidos.

Elogiaron grandemente los trabajos que se realizan allí, felicitando a la Presidenta de la Institución, condesa de Levia, y al director, señor Bastos.

Luego hablaron con un cabo de artillería que perdió ambos brazos; le han colocado dos artificiales, y ahora trabaja en la Tapa-pañera.

Notas de Marruecos

Madrid, 19 (1'00)

Proyecto de homenaje a Valenzuela

Melilla. Se asegura que la cuarta promoción de Infantería, a la cual pertenecía el malogrado teniente coronel Valenzuela, se propone erigir a éste una estatua y hacer unos pergaminos con el nombre de los oficiales del tercio muertos en la campaña para enviarlos a la Academia de Toledo.

Lo que dice Ben Said

Melilla.—El moro Dris Ben-Said, que ha vuelto de su viaje a Madrid, se ha negado a hacer manifestaciones respecto del objeto del mismo.

Se mostró optimista sobre los asuntos de España en Marruecos.

Un banquete

Melilla.—Se ha obsequiado con un banquete al coronel Moratón, el cual se distinguió en su intervención en el último combate en Tizzi Assa.

Asistieron muchos oficiales.

Llegada de Silvela a Tetuán

Tetuán.—Ha llegado a esta plaza el Alto Comisario, señor Silvela, procedente de Melilla.

Le acompañaban el general Castro Giroña y el coronel Despujols.

Fueron recibidos por el Gran Visir, las autoridades y enorme público.

La cuestión de Tánger

Madrid, 19 (16'00)

Otro artículo del corresponsal del «Times»

Londres.—El periódico «The Times» sigue publicando interesantes artículos respecto de la cuestión de Tánger, enviados por su corresponsal en aquella plaza africana.

En el artículo de hoy dice que Inglaterra tiene en Tánger importantes intereses comerciales y estratégicos.

Añade que se necesita transformar Tánger en un puerto enclavado hacia el Norte y construir ferrocarriles entre la ciudad y el interior.

También considera necesaria la construcción de un puerto para que los buques se puedan refugiar en él en todo tiempo.

Asegura que España se opone a dar carta blanca a Francia a fin de evitar que ésta ejerza el monopolio en Tánger, como se propone.

Cree que nada se opondrá a la proyectada conferencia de Inglaterra y España para resolver esa cuestión.

Termina afirmando que se debe a Inglaterra la conferencia de técnicos que va a celebrarse enseguida para preparar las bases de la futura conferencia.

Entronización del

Corazón de Jesús

en un Ayuntamiento

Madrid, 19 (1'00)

En Plasencia.—Gran solemnidad

Plasencia.—El domingo fué entronizado, en el Ayuntamiento, el Sagrado Corazón de Jesús, celebrándose la ceremonia con toda solemnidad.

Como preparación para esta brillante fiesta se celebró un triduo, terminado el cual, se organizó solemne procesión, recorriendo las calles, llevando la imagen del Corazón de Jesús, que era saludada con vitores y aclamaciones.

La procesión se dirigió al Ayuntamiento, desde cuyo balcón principal el Obispo pronunció un sentido discurso.

Seguidamente el Alcalde leyó la Consagración de Plasencia al Sagrado Corazón, reinando, entre los asistentes al acto, gran entusiasmo.

La situación

en Barcelona

Madrid, 18 (16'00)

Lo que dice el Duque de Almodóvar

El Ministro de Gobernación, señor Duque de Almodóvar del Valle, al recibirnos este medio día, como de ordinario, a los periodistas, nos ha hablado de la situación en Barcelona.

Nos ha dicho que esta mañana circulaban en Barcelona más carros que en los días anteriores, trabajándose, además, en los muelles.

Nos ha añadido el Ministro que se halla ya conferenciando con el Gobernador civil de Barcelona, señor Barber.

Erupción del Etna

Madrid, 19 (1'00)

La lava destruye una aldea en Catania.—Los habitantes huyen.—Sin víctimas

Roma.—Noticias recibidas de Catania dan cuenta de que la lava que arrojó el volcán Etna ha destruido el bosque que rodea la aldea de Ferro, la cual ha quedado completamente destruida.

La población, aterrada, se refugia en Catania.

El Gobierno ha enviado autocamiones para que la población pueda escapar de los puntos de peligro.

El Papa, informado de los daños ocasionados por la catástrofe, ha telegrafiado a las autoridades comunicándoles su sentimiento y enviando la bendición apostólica. Continuamente pide noticias.

Es objeto de grandes elogios la actitud del clero y de los religiosos por la organización del salvamento.

Hasta ahora no hay muertos ni heridos.

Homenaje en Valencia al Cardenal Reig

Madrid, 19 (1'00)

Valencia.—Descubrimiento de la lápida de la calle del Cardenal Primado Reig

Ayer, mañana, tuvo lugar el solemne acto del descubrimiento de la lápida, en la calle de Avellanias que ahora se llamará, calle del Cardenal Primado Reig.

Asistieron a la solemníssima ceremonia, nutridas representaciones y todas las autoridades.

El alcalde pronunció un brillante discurso alusivo al acto que se estaba realizando.

El Cardenal Reig, visiblemente emocionado, repitió, por tres veces, entre sollozos, la adoración a la Virgen de los Desamparados.

A continuación, se leyó un telegrama de S. S. el Papa, concediendo la gracia de que en Valencia, pueda añadirse a la letanía Lauretana, la invocación «Mater desertorum».

La evasión que se tributó al Cardenal Reig fué delirante, durando largo rato.

La Bolsa

Madrid, 19 (1'00)

Cotización de ayer

Interior contado.	71'45
Interior fin de mes.	00'00
Amortizable 5 por 100.	95'50
Amortizable 4 por 100.	00'00
Banco de España.	597'00
Compañía Tabacalera.	245'00
Francas.	41'60
Libras.	31'00
Exterior.	87'40
Marcos.	0'00
Liras.	31'00
Dólares.	6'79
Coronas.	00'00
Francas suizas.	000'00

Manifestaciones del Marqués de Alhucemas

Madrid, 18 (16'00)

Despacho regio.—Conferencia con Gobernadores.—La situación en Barcelona

Los periodistas hemos hablado esta mañana con el jefe del Gobierno, señor Marqués de Alhucemas.

Este nos ha dicho que había despachado con S. M. el Rey, sin someter decreto alguno a la regia sanción.

Nos ha confirmado luego que esta tarde conferenciaría con el Gobernador civil de Barcelona, que llegó anoche a Madrid, y con el de Ciudad Real, que ha llegado esta mañana.

También nos ha manifestado que su entrevista con la autoridad gubernativa barcelonesa tenía por objeto conocer las impresiones suyas ante los debates que se tienen anunciados en ambas Cámaras sobre la situación en la Ciudad Condal.

Noticias varias

Madrid, 19 (1'00)

El suplicatorio contra Berenguer

Se confirma que el Gobierno no hará cuestión de Gabinete del suplicatorio para procesar al general Berenguer.

Continúan los comentarios acerca de este asunto, siendo creencia general que el suplicatorio será concedido.

Se sabe que intervendrán en el debate, en favor de la concesión, unos, y en contra los otros, los señores Luque, Cortina, Sánchez Toca, Bergamín, Bargas Mazo y quizás el general Weyler.

El general Bermúdez

El sábado se cayó en su despacho el Subsecretario de la Guerra general Bermúdez de Castro fracturándose la muñeca izquierda.

Ayer, su estado era satisfactorio.

El Cardenal Reig

Procedente de Valencia, ha llegado el cardenal Reig, Primado de España.

Primo de Rivera conferencia con el Rey

El Capitán general de Cataluña, señor Primo de Rivera, estuvo ayer en Palacio conferenciando con el Rey.

Madrid, 19 (5'30)

Dice Almodóvar

El Ministro de la Gobernación nos ha manifestado que el Marqués de Estella había conferenciado largamente con el jefe del Gobierno y con él.

Añadido que él volverá a conferenciar con el Gobernador civil de Barcelona, señor Barber.

Presencia Asociada

La Palma de Mallorca

Compañía Mallorquina de Electricidad

A tenor de lo que prescribe la base 5.ª de la Emisión de Obligaciones al portador realizada por esta Compañía en 1.º de Junio de 1910, el Consejo de Administración ha acordado que el día 25 de los corrientes, a las once de la mañana, y en el domicilio social (Plaza de Eusebio Estada), tendrá lugar el sorteo de los títulos que han de ser amortizados y a cuyo acto asistirá el notario don Pedro Alcover Maspons.

Lo que se anuncia para conocimiento de los tenedores a los efectos consiguientes.

Palma, 15 Junio 1925.—Por P. A. del C. de A.—El Administrador-Delegado, Antonio Roselló García.

Pérdida

El domingo por la noche fué extraviada, en el trayecto de la calle de las Teresas, Rambla, Riera, Unión, Mercado y Berne, una medalla y cadanita de oro. Se gratificará su devolución a la calle de las Teresas, 11.

Desde Barcelona

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

La situación.—El Gobernador y el Capitán general a Madrid.—Se reanuda el tráfico en el puerto

Llamados por el Gobierno para conferenciar con ellos acerca de la situación de Barcelona, anoche marcharon a Madrid el Capitán general y el Gobernador civil.

La Federación Patronal puso hoy en práctica su acuerdo de abrir las cuerdas para que entraran a reanudar el trabajo los obreros que quierian.

Acudieron unos 60 que a la hora acostumbrada ya estaban en el puerto trasladando carbón desde los buques a los almacenes del muelle de San Beltrán.

Asimismo aumentó el tráfico de autacamiones con mercancías guiados por soldados de ingenieros.

La ciudad presentó mejor aspecto.

Rotas las negociaciones por la intransigencia de unos y de otros, el conflicto quedará solucionado, sin embargo al parecer, por acudir poco a poco los obreros a reintegrarse al trabajo.

Se sabe que el Capitán general regresará pasado mañana de Madrid.

En cuanto al Gobernador nada puede asegurarse, abundando muchos en la opinión de que no volverá.

Se asegura que muchos de los carros que salieron hoy iban guiados por obreros del Sindicato Libre.

Un atraco escandaloso.—En plena calle de Fernando atracan a un recaudador municipal, quitándole 72.200 pesetas.—Los atracadores, se marchan tranquilamente

A las diez de la mañana en la concurridísima y céntrica calle de Fernando, esquina a la de Quintana, seis o siete individuos armados de pistolas han atacado al recaudador del Ayuntamiento Juan Carreté, quitándole un talego que contenía 72.200 pesetas en billetes procedentes de la oficina recaudadora de cédulas e impuesto sobre el inquilinato de la calle de Bellafila.

El citado empleado llevaba la cantidad al Banco Hispano-Colonial.

Uno de los atracadores, con la culata de una pistola, dió un golpe en el pecho del Carreté, quien resultó con una lesión de la que fué asistido en el dispensario de las Casas Consistoriales.

Se asegura que el cobrador iba acompa-

ñado de un guardia municipal y otros cuatro empleados que desaparecieron al verse amenazados por los atracadores.

Estos se marcharon tranquilamente sin ser molestados por nadie, dejando abandonada en el suelo una pistola Star.

El atrevido y escandaloso suceso es objeto de muchos comentarios.

Las carreras de la Peña Rhin

En las carreras de la Peña Rhin tomaron parte 59 concursantes, llegando a clasificarse 46.

Sin distinción de categorías fueron clasificados en mejores tiempos Vireaya, Felio, Mateos, Gastón, Batlló Vidal, Gastón, que corrió dos veces, Arana, Macaya, Boniquet, Pi, Sastrústegui, Jover y Brana.

Mejor tiempo:

Motos solas.—Mateos.

Id. sidecars.—Pi.

Id. autociclos.—Conde Sert.

Id. voitures.—Gastón.

Id. coches-turismo.—Carreras.

Id. coches-carreras.—Vizcaya.

Durante las carreras se incendiaron los motores de dos autos.

Sin desgracias.

Los empleados municipales

Entre los empleados del Ayuntamiento reina algún revuelo.

Al parecer se trata de la presentación de una instancia en la que en tones imperativos se exige que se acaben los favores de que gozan ciertos empleados y que los ascensos se concedan por riguroso turno de antigüedad o por verdaderos méritos.

Han menudeado las conferencias entre el presidente de la «Asociación de Empleados» y los jefes de los grupos políticos que integran el Ayuntamiento.

Un herido

En la calle del doctor Carulla fué encontrado tendido en el suelo, con algunas heridas de arma blanca, un individuo cuyo nombre no ha podido averiguarse.

Por algunos documentos que se le encontraron parece ser inglés.

En el dispensario dió a entender que le habían atacado tres individuos.

Palou Garí

Barcelona, 18 de Junio.

Telegramas detenidos

Relación de telegramas detenidos en esta Central:

De Barcelona, Francisco Colominas, Gran Hotel; de Girona, Roselló, para Gadierno; de Santa Pola, id. id. id.; de Barcelona, Catalina Maimó, Olmos 116, 1.º 1.ª; de León, Antonia Barceló Salas, 4; de Mahón, Guillermo Miró Barceló, calle Fiol; de Huesca, Hijos Mongrane; de Madrid, Arnaldo, Fonda Sóller; de Espluga de Francolí, Ramón Balcells, Comandancia de Artillería, Cuartel de Matas; de Madrid, Luis Barceló; de Barcelona, Bartolomé Calafat, Correo Santa María.

Boletín religioso

MAÑANA

Santos. Santa Florentina y San Silvestro, papa y mr.

Cuarenta Horas.—Empiezan en la Misión, dedicadas al Bto. Juan Gabriel Perboyre. Exposición a las siete, a las nueve, Oficio. Por la tarde, a las siete y cuarto, Rosario, ejercicio en honor del Bto. Juan Perboyre y reserva de Su Divina Majestad. Visita.—A la Divina Pastora, en los Capuchinos.

Tratamiento científico y racional de

LA HERNIA

por el Método C. A. BOER

«El nuevo método del señor C. A. BOER, el reputado especialista herniario de PARIS, 52, Boulevard Edgar Quinet, es el único que procura, «sin molestia» ninguna, aún haciendo los más pesados trabajos, un «alivio inmediato», la «reducción absoluta» y la «separación definitiva» de las «hernias» por antiguas, rebeldes y voluminosas que sean.

«No hay hernia» (quebradura) que resista a la acción de los incomparables aparatos C. A. BOER, cuyas cualidades curativas son altamente reconocidas. Médicos eminentes los usan y los propagan porque los creen imprescindibles para todos los «Herniados» que desean evitar las funestas consecuencias de un abandono prolongado.

Agradecidos de los resultados obtenidos, numerosos enfermos enaltecen los efectos «benéficos y curativos» del método C. A. BOER, como lo prueban las siguientes cartas que debemos añadir a las muchas ya publicadas:

Sr. don C. A. BOER.—Hostalets de Pierola, 2 de Enero de 1925.

Muy Sr. mío: Le autorizo a publicar que estoy «completamente curado» de mi hernia,

dándole las gracias por las atenciones que por mí, siempre he tenido Vd.

Se despide muy agradecido s. s. q. b. s. m. Miguel Casals.—Hostalets de Pierola.

Sr. don C. A. BOER.—Igualada 5 de Marzo de 1925.

Muy Sr. mío: Le notifico muy agradecido, que está totalmente curada mi hernia, y eso que como lo sabe V. J., estaba ya estrangulada y con dolores inaguantables. «Siguiendo su método», todo ha desaparecido y he dejado ya los aparatos. Puede Vd. publicar esta carta en bien de todos los herniados. Queda de Vd. muy atento s. s.—J. Castellano.—Calle Santo Domingo, 7 Igualada.

Aconsejamos pues a todos los herniados que vayan a ver al eminente práctico C. A. BOER, que visita frecuentemente nuestra región y recibirá hombres, mujeres y niños en:

Palma.—Domingo 24 de Junio, «Hotel Alhambra».

Manacor.—Lunes 25 de Junio, Hotel «Riera».

Felanitx.—Martes 26 de Junio, Fonda «Alaró».

Sineu.—Miércoles 27, Fonda «Juan Oliver».

Inca.—Jueves 28 de Junio, Fonda «España».

Luchmayor.—Viernes 29 de Junio, «Hotel Universo».

La Piedad.—Sábado 30 de Junio, Fonda «Comercio».

Pollensa.—Domingo 1.º de Julio, Hotel «Cosmo polita».

Alcudia.—Lunes 2 de Julio, Hospedería de «Miguel Oliver».

Palma.—Martes 3 de Julio, «Hotel Alhambra».

Sóller.—Miércoles 4 de Julio, Hotel «Restaurant de la Estación».

C. A. BOER, Especialista ortopedico-Pelayo, 60 (P. Cataluña) Barcelona.

AGUAS MINERALES NATURALES DE

Propietarios: Vda. e hijos de R. J. CHAVARRI.-Dirección y Oficinas: LEALTAD, 12.-Madrid

CARABAÑA

De venta en todo el mundo

PURGANTES DEPURATIVAS ANTIBILIOSAS ANTIHERPETICAS

Servicios de la Compañía Transatlántica

LINEA A ANTILLAS, MEJICO, NEW-YORK-COSTA FIRME... LINEA DE VENEZUELA-GOLOMBIA-PACIFICO... LINEA DE BUENOS AIRES... LINEA DE FILIPINAS Y PUERTOS DE CHINA Y JAPON... LINEA DE FERNANDO POO

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado como ha acreditado en su dilatado servicio.

La cintura ideal... EN PALMA Casa CODINA... Calle Unión 8, Palma... Entre Mercado y Borne (FABRICA DE GOMAS)

Linea Pinillos... SERVICIO AL BRASIL PLATA... Catalina... Cádiz... Gabriel Mulet e Hijos, Marina, 62, Palma

Los antiguos preparados de J. SUREDA LLITERAS... Jarabe Vermífugo Sureda... Pastillas estomacales... Calleida Sureda... Polvos de Regaliz compuesto... Suero antiluecrásico

Alerta! Alerta! Alerta!... Se ofrecen en esta población aguas minerales como procedentes de las principales VICHY CATALAN, sin azúcar.

EGMAR De ALAMBRE ESTIRADO ES LA VERDADERA LAMPARA IRROMPIBLE Y ECONOMIZADORA... Calidades comprobadas por hechos

A. E. U. Yemson Houston Ibérica S. A.

Cemento Portland Artificial VOLCAN Grla-Lento-Económico GRANDES EXISTENCIAS M. JAQUOTOT--Perejil, 11 y 13 Teléfono 3-6-7

SUSCRIBASE Y PROPAGUE La Hormiga de Oro Ilustración Católica... Es la única revista semanal de actualidades gráficas hispano americanas propia para las familias que no quieren cooperar con su dinero a la obra desmoralizadora de perniciosas ilustraciones.

CALLICIDA PIZA... Extirpa rápidamente sin dolor ni molestia los callos y durezas. Es curioso no motiva los inconvenientes de otros emplastos de los líquidos en general.

Flores Artificiales... Venta de toda clase de flores. Especialidad en flores para adornos de sombreros de Señora. Precios excepcionales para Modistas. Santo Domingo, 32 entresuelo

TOMARA Vd. Amigo DÉBIL... Elíxir CALLOL que dá fuerza, vigor y juventud... Más de 5000 Médicos en España reportan felices o han tomado ellos o sus familias ELIXIR CALLOL.

Lo lleva V. escrito en la lengua: ESTREÑIDA!

Polvos de Cassia RICHELET... laxativo ideal, purgante suave, agradable al paladar, sin cólicos, que convienen a todos los temperamentos, sin molestia alguna en las ocupaciones.

Vinos de mesa Oliver... De venta sacristía de San Jaime núm. 3, callejón y Merced 8.

¿Callos? Juanetes, durezas. Use sin demora «UNGUENTO MAGICO» tres días. Es radical. Farmacias, droguerías 1'50. Por correo 2 pesetas. Farmacia Puerto, Pl. San Alfonso, 4, Madrid.

Cerería B. Miralles UNION, 37... Cera pura, para el culto. Existencias para procesiones, enterramientos, funerales etc.

Si ve amargada su existencia por los pinchazos y dolores de CALLOS y durezas, no se apure. Use la Pomada IRIS, y se sentirá feliz. 75 céntimos. Depósito, Centro Farmacéutico.

ENFERMOS DE LOS OJOS... OJOS... Único producto del mundo que, irrisoramente el tratamiento de los ojos, evita el uso de lentes y el servicio óptico caro, recuperándose en pocos días una vista lúcida y saludable. No más lágrimas, prótesis ni vendas débiles UN LIBRO GRATIS escrito por el Sr. BERNARDINI & C. PEREZ DE GRACIA, 13, MADRID. Teléfono número 843 o en el CENTRO FARMACÉUTICO de Palma de Mallorca.

Un esquelas mortuorias (Aniversario de y toda clase anuncios, realismo, complicados, etc. etc. en Correo de Mallorca... Registro al Centro de Anuncios Plaza de Santa Catalina, 10 - Palma